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نمایی    -۱ تابع  𝑦نمودار  = 𝑎𝑥   زیر حالت  دو  از  یکی  مشابه  کلی،  حالت  در 

 باشد:می

 
نمایی    -۲ تابع  𝑦نمودار  = 𝑎𝑥    تابع نمودار  رسم  برای  بگیرید.  نظر  در  𝑦را  =

𝑘𝑎𝑥+𝑏 + c   .کافی است مراحل زیر را انجام دهید 

𝑦ابتدا نمودار    الف( = 𝑎𝑥    را به اندازه𝑏   واحد به سمت چپ یا راست منتقل

 کنید. 

 (𝑏 < 𝑏: به سمت راست،  ۰ >  : به سمت چپ(   ۰

 ضرب کنید.  𝑘را در عدد   ۱های نقاط نمودار مرحله 𝑦تمام   ب(

 واحد به سمت بالا یا پایین منتقل کنید.  𝑐را به اندازه    ۲نمودار مرحله   پ(

 (𝑐 > 𝑐: به سمت بالا،  ۰ <  به سمت پایین(  ۰
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𝑦در حالت کلی نمودار تابع   -۳ = log𝑎 𝑥 باشد: به یکی از دو حالت زیر می 

 
𝑦نمودار تابع لگاریتمی  -۲ = log𝑎 𝑥   را در نظر بگیرید. برای رسم نمودار تابع با

𝑦ضابطه    = 𝑘 log𝑎(𝑥 + 𝑏) + c   .کافی است مراحل زیر را انجام دهید 

نمودار    الف( 𝑦ابتدا  = log𝑎 𝑥    اندازه به  راست   𝑏را  یا  به سمت چپ  واحد 

 منتقل کنید. 

 (𝑏 < 𝑏: به سمت راست،  ۰ >  : به سمت چپ(   ۰

 ضرب کنید.  𝑘را در عدد   ۱های نقاط نمودار مرحله 𝑦تمام   ب(

 واحد به سمت بالا یا پایین منتقل کنید.  𝑐را به اندازه    ۲نمودار مرحله   پ(

 (𝑐 > 𝑐: به سمت بالا،  ۰ <  به سمت پایین(  ۰

ℎ(𝑥)در حالت کلی یک تابع به صورت    -۳ = 𝑘𝑎
𝑥

𝑡0  (𝑎 ≠ ۱,  𝑎 > رفتار نمایی   (۰

 شود. دارد که در بسیاری از مسائل ظاهر می
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لرزه است که میزان انرژی آزاد  گیری بزرگی زمینریشتر، مقیاسی برای اندازه  -۴

در مقیاس ریشتر باشد،   𝑀ای برابر  دهد. اگر بزرگی زلزلهشده در زلزله را نشان می

دست  است که از رابطه زیر به  (Erg)در واحد ارگ    𝐸انرژی آزاد شده آن زلزله برابر  

 آید:می

log E=1/5M+11/8 
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